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»O formulério de respostas deverd ser preenchido conforme as instru¢des contidas no proprio
formulario, devendo ser assinado apenas no espago reservado para esse fim.
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

BIOLOGIA (QUESTOES 1 - 10)

| QUESTAO 1 |

Com relagdo a presenca de endoesqueleto dsseo, marque a alternativa que apresenta o grupo animal que
possui essa caracteristica.

(A) Cordados

(B) Moluscos

(C) Artrépodes
(D) Equinodermos

| QUESTAO 2

Na partenogénese, os gametas femininos desenvolvem-se sem a participacdo do espermatozoide, nao
ocorrendo, portanto, a mistura de genes de dois gametas diferentes (fecundacdo). Um animal que é formado
por esse tipo de reproducdo é:

(A) A barata

(B) O zangéo
(C) A planaria
(D) O gafanhoto

| QUESTAO 3

Apresentam-se abaixo as estruturas indicadas pelos nimeros 1, 2, 3, 4 e 5 sobre o ciclo de vida das plantas:

2
1 3
nf ———

4

5
ORNE

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA da denominacédo dessas estruturas.

(A) Esporofito, esporo, zigoto, gametdfito e gameta
(B) Esporofito, gameta, gametdfito, zigoto e esporo
(C) Gametofito, esporo, esporofito, zigoto e gameta
(D) Gametofito, gameta, zigoto, esporofito e esporo

Péginal



Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 4 |

O crack e a cocaina sdo drogas que atuam no cérebro, alterando a fisiologia das sinapses. Sobre as sinapses
quimicas, marque a alternativa CORRETA.

(A) Ocorre no nucleo dos neurénios

(B) E mediada por neurotransmissores

(C) Ocorre por intermédio da célula de Schwann

(D) Requer jungdes tipo gap para a passagem de ions entre neurdnios

| QUESTAO 5

Ao longo da evolugdo das plantas, surgiram caracteristicas, apresentadas abaixo, que marcaram 0s grupos
de plantas:

|- Formacéao de sementes (gimnospermas)

Il- Presenca de vasos condutores (pteridofitas)

[l — Espordfitos dependentes dos gametofitos (bridfitas)
IV - Formacao de frutos (angiospermas)

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA do surgimento dessas caracteristicas ao longo
do tempo.

(A 1,1, Vel
®) 1,1, 1elV
© 1,1, 1elv
() I, 1, Vel
| QUESTAO 6

A respiracao aerobica é dividida em: glicdlise, ciclo de Krebs e cadeia respiratdria. A partir de uma molécula de
glicose, serdo produzidas ao final da etapa da glicolise

(A) duas moléculas de acido pirtvico (C3H,03), uma molécula de NADH + H' e duas moléculas de ATPs

(B) uma molécula de &cido pirtvico (C3H,03), uma molécula de NADH + H"e quatro moléculas de ATPs

(C) uma molécula de acido pirtvico (C3H403), duas moléculas de NADH + H* e duas moléculas de ATPs

(D) duas moléculas de acido pirtvico (C;H403), duas moléculas de NADH + H* e quatro moléculas de ATPs

| QUESTAO 7

Assinale a alternativa que apresenta os principais fatores que afetam diretamente a fotossintese.

(A) Concentracdo de O, e H,0

(B) Concentracédo de O, e luminosidade

(C) Concentracdo de CO, e luminosidade
(D) Concentracdo de CO, e temperatura

Péginaz



Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 8

Observe a arvore filogenética abaixo:

Platelmintos
Nematelmintos
Moluscos
Anelideos
Artrépodes
Equinodermos
Cordados

Poriferos
Chnidarios

Deuterostémios

Acelomados

/

Triblasticos

Multicelularidade

A alternativa que apresenta a caracteristica que agrupa os Moluscos, Anelideos e Artropodes é serem:

(A) Acelomados
(B) Protostémios
(C) Deuterostdmios
(D) Blastocelomados

| QUESTAO 9

Sobre a reproducéo humana, sdo apresentadas quatro proposicoes:

I - No epididimo ocorre a producdo de espermatozoides.
Il- A préstata produz secre¢ao para o sémen.

[ll- Os gametas femininos sdo produzidos no Gtero.

IV — A fecundacdo ocorre na tuba uterina.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Somente as proposic¢oes | e Il estdo corretas
(B) Somente as proposicdes | e lll estdo corretas
(C) Somente as proposicdes Il e IV estdo corretas
(D) Somente as proposicdes Il e 1V estdo corretas

| QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta somente animais triblasticos, ou seja, que apresentam os trés folhetos
embrionarios.

(A) Artropodes, Anelideos e Moluscos
(B) Cnidarios, Poriferos e Artropodes
(C) Cnidarios, Cordados e Anelideos
(D) Moluscos, Cordados e Poriferos
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

FISICA (QUESTOES 11 A 20)

| QUESTAO 11

De acordo com a grandeza fisica chamada calor, indique qual das seguintes afirmacdes sobre unidades esta
CORRETA:

(A) 1 Caloria é igual a 4,18 Kg m2/s2
(B) 1 Caloria € igual a 4,18 kg m/s2
(C) 1 Caloria € igual a 4,18 kg m?/s
(D) 1 Caloria € igual a 4,18 kg m/s

| QUESTAO 12

Uma onda de 20 Hz é gerada em um laboratdrio por meio de uma corda em movimento harménico simples. Se
o comprimento de onda for 20 cm, sua velocidade serd igual a:

(A) 0,4 m/s
(B) 4,0 mm/s
(C) 40,0 m/s
(D) 400,0 m/s

| QUESTAO 13

Considere que os mddulos das componentes ortogonais de um determinado vetor forca sdo 12 N e 16 N. E
CORRETO afirmar que o mddulo desse vetor € igual a:

(A) 14N
(B) 20N
(C) 24N
(D) 28N
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 14 |

Em unidades do sistema internacional SI, um determinado objeto possui a seguinte equacgao horaria do seu
movimento retilineo S=2+10t+3t2. E CORRETO afirmar que é um movimento retilineo

(A) uniforme, com velocidade 5 m/s

(B) uniforme, com velocidade 10 m/s

(C) uniformemente variado, com aceleragéo 3 m/s?
(D) uniformemente variado, com aceleracéo 6 m/s

| QUESTAO 15

Em um experimento de fisica, tém-se um copo cheio de dgua e uma colher. Ao colocar essa colher dentro do
copo, nota-se que ela parece estar quebrada. Observando o experimento, € CORRETO concluir que

(A) o angulo de refracdo é maior que o angulo de incidéncia, quando a luz atravessa um meio (ar) com menor
indice de refragdo para um meio (dgua) com maior indice de refracao.

(B) o angulo de refracdo é menor que o angulo de incidéncia, quando a luz atravessa um meio (ar) com maior
indice de refracdo para um meio (dgua) com menor indice de refragao.

(C) o angulo de refracdo é menor que o angulo de incidéncia, quando a luz atravessa um meio (ar) com menor
indice de refragdo para um meio (dgua) com maior indice de refracao.

(D) o angulo de refracdo € maior que o angulo de incidéncia, quando a luz atravessa um meio (ar) com maior
indice de refracdo para um meio (dgua) com menor indice de refragao.

| QUESTAO 16
Um gas ideal evolui do estado A para o estado B, como é mostrado no diagrama PV:
Pressao Pa
8x10°* (B)
ax10d| (A
0,5 1,0 Volume m?

A relacdo da temperatura inicial para a temperatura final é:

(A) Te/TA=1/8
(B) Ta/Tx=1/2
() Te/Ta=2
(D) Te/Tx=8
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 17
O sol apresenta na sua camada externa visivel, chamada fotosfera, uma temperatura aproximada de 6000K. E

CORRETO afirmar que tal valor seria:

(A) 6273, se a escala termomeétrica utilizada fosse a Celsius.

(B) o0 mesmo, se a escala termométrica utilizada fosse a Celsius.

(C) 10308, se a escala termométrica utilizada fosse a Fahrenheit.
(D) o0 mesmo, se a escala termométrica utilizada fosse a Fahrenheit.

| QUESTAO 18
Considere o diagrama de fases (ou diagrama de estado), ilustrado abaixo, em que uma amostra de gelo esta

inicialmente no estado P, a 1 atm e —18°C.

Pressép

Y »)
AR
R
—----

«----- U

1 atm

1A

N

V%

-18° 0° 23° 100° 120° Temperatura

Durante o processo termodinamico, essa amostra passara pelos estados Q, R, S e T, respectivamente. E
CORRETO afirmar que:

(A) Ao chegar ao estado Q, tem-se a fusdo do gelo; no estado R, tem-se agua liquida; no estado S, a vaporizacédo

da 4gua; e no estado T, o vapor de agua.
(B) Ao chegar ao estado Q, tem-se a fusdo do gelo; no estado R, tem-se agua liquida; no estado S, a condensacgao

do vapor; e no estado T, o vapor de agua.
(C) Ao chegar ao estado Q, tem-se a solidificacdo da agua; no estado R, tem-se agua liquida; no estado S, a

vaporizacao da dgua e no estado T, vapor de agua.
(D) Ao chegar ao estado Q, tem-se a solidificacdo da agua; no estado R, tem-se agua liquida; no estado S, a

condensagdo do vapor; e no estado T, vapor de agua.
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 19

Considere uma bola que sera elevada do chao ao teto por meio de duas estruturas diferentes, mostradas na
figura abaixo. O trabalho realizado pela forga gravitacional na bola de peso 10 N, quando a bola vai do ponto
MAIS BAIXO ATE O TOPO é:

(A) paraa primeira estrutura, — 30 J, e para a segunda estrutura, — 30 J
(B) paraa primeira estrutura, —50J, e para a segunda estrutura, — 50 J
(C) paraa primeira estrutura, + 30 J, e para a segunda estrutura, + 30J
(D) para a primeira estrutura, + 50 J, e para a segunda estrutura, + 50J

®

4

3m

5m

Tm

Tm

Tm

Tm

Tm

3m

Estrutura 1

Estrutura 2

| QUESTAO 20

Uma lente tem uma distancia focal de f = 5 cm. Um objeto 0 de altura 0 =2 c¢m é colocado a uma distancia de

0o =9 cm dessa lente. A distancia em relacdo a lente e o tamanho da imagem serdo, respectivamente:

4 5
(A) —cme —cm
45 2
4 2
(B) —cme —cm
45 5
45 2
(C) —cme E cm

45 5
(D) — cme E cm

a

do

4
|
0

X
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

MATEMATICA (QUESTOES 21 A 30)

| QUESTAO 21

Uma pesquisa realizada na Internet sobre a opinido dos leitores de um blog quanto a avaliagdo de um filme
resultou no seguinte grafico, publicado posteriormente no proprio blog. Na figura, a quantidade de estrelas
mede a qualidade avaliada pelo leitor, sendo 5 estrelas a avaliacdo de maxima satisfacdo e O estrela a avaliacdo
de total insatisfacao.

Todas as opinides de leitores desse filme

37 opinides Y Y Yo Y v I 47%
30 opinides Yk T 38%
7 opinides *** [ 9%
4 opinides ** [ 5%
0 opinides * 0%
1 opinido | 1%

Total: 79 opinides dos leitores

Com relagdo a esse grafico, € CORRETO afirmar que dos leitores que opinaram:

(A) 47 leitores atribuiram 5 estrelas ao filme.

(B) 38% atribuiram 4 ou mais estrelas ao filme.

(C) 30 leitores atribuiram 4 ou mais estrelas ao filme.
(D) Mais de 80% atribuiram 4 ou mais estrelas ao filme.

| QUESTAO 22

Ao verificar sua carteira, Marta observa que possui um total de 28 cédulas de valores R$ 2,00, R$ 5,00 e
R$ 10,00, totalizando R$ 145,00. O valor em cédulas de R$ 10,00 menos o valor em cédulas de R$ 5,00 é de
R$ 15,00. O valor em cédulas de R$ 5,00 menos o valor em cédulas de R$ 2,00 é de R$ 35,00. O valor total das
cédulas de R$ 2,00 é:

(A) R$ 14,00
(B) R$ 20,00
(C) R$22,00
(D) R$ 40,00
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 23

Uma escada foi construida com degraus de medidas 4 u.m. e 3 u.m., e uma segunda escada com trés degraus de
medidas 4 u.m. e 3 u.m. e trés degraus de medidas 3u.m. e 4 u.m.

F
S fe
?c;\// 3 4
oS
a4
g
7 g3 12 ESCADA
jram—-ri
v 134
E g > I
4
H
Ry
SNy
5 44
e 'T
a 3
> 4
33
//,"I Feitle
o 3 ,4

“ 23 ESCADA

| N

3
G o L]
A

E INCORRETO afirmar;

(A
(B)
©
(D)

Uma mosca voa em linha reta do ponto E até o ponto F, enquanto outra mosca voa em linha reta do ponto
G ao ponto H. As duas moscas percorrem distancias iguais.

Uma formiga vai ao longo da primeira escada do ponto E até o ponto F; outra formiga vai ao longo da
segunda escada do ponto G até o ponto H. As duas formigas percorrem distancias iguais.

Se as duas escadas fossem construidas da mesma forma, mas apenas trocando as medidas 3 por 6 e as
medidas 4 por 8, a distancia entre os pontos E e F e a distancia entre G e H seriam duplicadas.

A medida da altura do ponto E ao ponto F da primeira escada € 18 u.m e a medida da altura do ponto G ao
ponto H da segunda escada € 21 u.m..

Péginag



Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 24

No quadrado de lado a, se as areas hachuradas forem retiradas, a area da figura resultante sera de:

5,
72

A7 2
72

13, ,
36
3,

D a -
(D) % .

(A

(B)

©

4 — vy —»

A
N |
v

| QUESTAO 25

Em Matematica, ha algumas identidades muito utilizadas, como:
- (a+b)(a-b)=a’-b’

Il- (a+b)(a+b)=a’+2ab+b?

- l+a+a’+a’+ .. a"=

O uso dessas identidades facilita calculos.

(3*-2°)(1+2+4+8+16+32+64)(3" +2.32.2° +2°)

O valor da expressao 127(34 o )(32 +23)

(A) 312
(B) 38 _o12
(C) 1105
(D) 560

Péginalo



Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 26 |

Trés amigos abriram uma garrafa de refrigerante e colocaram todo o seu contetido em 3 copos iguais. Um copo

. 1 . . 1 . .
ficou com A do seu volume preenchido, o segundo copo ficou com s do seu volume preenchido e o terceiro

copo com i do seu volume preenchido. Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Com mais duas garrafas, sera possivel encher totalmente os 3 copos sem nada restar nas garrafas.
(B) Com mais seis garrafas, sera possivel encher totalmente os trés copos e ainda restara metade do volume
de uma garrafa.

. . . . 1
(C) Com mais uma garrafa, serd possivel encher totalmente os 3 copos e ainda restara 3 do volume de uma

garrafa.
(D) Com mais oito garrafas, sera possivel encher totalmente todos os trés copos sem nada restar nas garrafas.

| QUESTAO 27
Ha valores possiveis de x para que a area do triangulo OQV seja maior que a area do tridngulo GRL.
R
J8
G 2 L

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) 4<x<1

(B) x<-4

() x>loux<—4
(D) x>1
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 28 |
A avaliacdo em uma disciplina consiste em trés provas com valor de zero a 100 pontos cada uma e entrega de
listas de exercicios. Cada prova representa 22% do total dos pontos na disciplina e cada lista de exercicios
entregue representa 2% do total dos pontos na disciplina.

Um estudante obteve 64 pontos na primeira prova, 77 pontos na segunda, 80 pontos na terceira, e entregou
apenas 14 listas de exercicios. Sua nota final na disciplina com arredondamento foi:

(A) 59 pontos
(B) 77 pontos
(C) 82 pontos
(D) 67 pontos

| QUESTAO 29
Se sen(B)=2cos(0), entdo € CORRETO afirmar que:

J5

(A) cos(e):g ou cos(e):—?.

(B) O angulo 6 esté localizado no 1° ou no 4° quadrante.
(C) O éngulo 6 é igual a 30°.
(D) sen(B)=cos(26).

| QUESTAO 30
E dada a equacao abaixo envolvendo produto e soma matricial:

B | s P

O valor daincognita x que satisfaz a equacao é:

o N X
Il
| |
R
|
B ©
| |

(A) -1
| 0
© 1

1
(D) >
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

QUIMICA (QUESTOES 31 A 40)

| QUESTAO 31 |

O elemento quimico magnésio é o oitavo elemento mais abundante da crosta terrestre, sendo um importante
nutriente de plantas, e, na forma metalica, pode ser encontrado nas rodas de veiculos, denominadas rodas de liga
leve. O elemento magnésio possui a classificacdo periddica e distribuigéo eletronica, respectivamente:

(A) Metal alcalino e 1s?, 2s?, 3s?, 2p®
(B) Metal alcalino e 1s?, 2s?, 2p°®,3s?
(C) Metal alcalino terroso e 1s?, 25°,3s%,2p
(D) Metal alcalino terroso e 1s?, 2s%,2p® 3s

6

2

| QUESTAO 32

Considere a representacdo das substancias por meio de suas formulas: HF, H3PO,, Na,COs, SiO,. Essas
substancias, no estado sdlido, sdo classificadas, respectivamente, segundo as forgas intermoleculares que
mantém suas unidades estruturais unidas, como:

(A) covalente, ibnica, ibnica e molecular.
(B) idnica, molecular, molecular e idnica.
(C) molecular, molecular, ibnica e covalente.
(D) molecular, idnica, molecular e covalente.

| QUESTAO 33

H& vérias teorias sobre o conceito de acidos e de bases e, entre elas, tém-se a teoria de Arrhenius, a de
Bronsted/Lowry e a de Lewis. Assinale a alternativa que apresenta um acido segundo o conceito de Arrhenius,
Bronsted/Lowry e Lewis, respectivamente.

(A) KH, HCl, NH;

(B) HCI, NHj, KH

(C) HClOs, NH,", BF;

(D) NH,*, BFs, HClO;
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 34 |

Ao preparar a massa de um bolo, foi utilizado como fermento quimico o bicarbonato de aménio (NHsHCO3).

Durante o processo de cozimento da massa no forno, ocorre a producédo de gas carbénico (CO,), um dos
responsaveis pelo bolo ficar fofo, como mostrado na reacdo abaixo:

NH4HC03(S) --------- > NHg(g) + HzO(g) + COz(g)
Essa reacéo é classificada como:

(A) Adicdo

(B) Dupla troca
(C) Simples troca
(D) Decomposicao

| QUESTAO 35

Um estudante de quimica produziu 72 g do analgésico acido acetil salicilico (CoHgO,) a partir da reacgdo entre
79 g de acido salicilico (C/HsO3) e 102 g de anidrido acético (C4HgO3):

C;HeO3 + C4HgO3 —» CgHgO4 + C,H40;

O rendimento molal (em %) obtido pelo estudante na reacdo acima, consideradas as massas molares:
CoHs0, = 180 g mol™, C;HgO3= 138 g mol™, C4Hs05 = 102 g mol™, foi:

(A) 40%

(B) 70%

(C) 75%

(D) 91%

| QUESTAO 36

A agua, componente essencial a manutencdo da vida animal e vegetal na Terra, apresenta propriedades fisico-
guimicas peculiares. Com base nessas propriedades fisico-quimicas, € CORRETO afirmar, para a agua, que ela

(A) diminui a densidade préximo ao ponto de fusdo, com a diminuicdo da temperatura, devido a estrutura das
ligacOes de hidrogénio.

(B) apresenta temperaturas de fusao e ebulicdo, a pressdo de latm, menores que compostos como H,S e H,Se.

(C) reage com os metais alcalinos para formar hidretos e liberar oxigénio.

(D) reage com oOxidos metalicos para formar acidos inorganicos fortes.
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 22 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 37 |

A pratica de misturar solugdes € comum no cotidiano e também visa a obtencdo de uma solugdo de
concentracdo diferente, para um determinado procedimento. Uma solucdo de um determinado soluto
contendo 100 mL e de concentracdo 0,1 molar foi misturada a uma solu¢do de 200 mL desse mesmo soluto de
concentracdo 0,2 molar. A solucdo resultante (final) tera uma concentracdo e ponto de ebulicdo em relagédo a
solugdo 0,2 molar respectivamente, de:

(A) 0,150 molar e ponto de ebuligdo maior
(B) 0,150 molar e ponto de ebuli¢do menor
(C) 0,167 molar e ponto de ebuli¢do menor
(D) 0,167 molar e ponto de ebuligdo maior

| QUESTAO 38

A energia liberada ou absorvida em uma reagdo de formagdo de um composto, a partir de suas espécies
elementares, permite a determinacdo da entalpia (H) padrao de formacéo envolvida no processo. A alternativa
que apresenta a equacdo em que AH representa o calor de formagcéo é:

(A) 2C(3)+ 2H2(g)—> C2H4(g) AHfOZ +52,47 kJ/ mol

(B) Na(s)+ H20(|)—>NaOH(S)+ Y Hz(g) AHfO: —140,9 kiJ/ mol

(C) Fezog(g) + 3C(s) —>2FE(S) + 3C0(g) AHfOZ +480,8 ki/ mol

(D) C6H6(|)+ 7,502(g)—> 6 COz(g)‘l' 3Hzo(|) AHfOZ —3267,7 ki/ mol
| QUESTAO 39

Paises industrializados tém substituido em suas usinas termelétricas a queima do carvao mineral pela queima
do gas natural. Assinale a alternativa CORRETA.

(A) O uso de gas natural gera menores quantidades de gases estufa que o uso de gasolina.
(B) A queima do gas natural ndo produz poluentes para a atmosfera.

(C) O gas natural é obtido por meio do refino do petréleo.

(D) O gas natural é uma fonte renovavel de energia.
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| QUESTAO 40 |

A pressdo constante, a Energia de Ativagdo é a energia minima para que uma reagéo quimica ocorra e a Entalpia
€ a quantidade de calor da reacdo. No grafico abaixo, a Energia de Ativacdo e a Entalpia da reacdo
correspondem, respectivamente, aos nimeros:

4 H (kd/mol)

A 4 »

»

Caminho da reacao
(A) 1e3
(B) 2el
(C) 3e4
(D) 4e2
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